BURGERSCHAFT
DER FREIEN UND HANSESTADT HAMBURG Drucksache 1 7I3781

17. Wahlperiode 09.12. 03

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Simone Kerlin (SPD) vom 02.12.03

und Antwort des Senats

Betr.: Keine Abschiebungshaft mehr in Glasmoor

Die Abschiebungshaft wird nicht mehr in der JVA Glasmoor, sondern in Haus |
der JVA Fuhlsblittel vollzogen.

Vor diesem Hintergrund trage ich den Senat:

1. Wie viele Abschiebungshaftplétze gab es in der JVA Glasmoor?

In der Justizvollzugsanstalt (JVA) Glasmoor standen 84 Platze zur Verfluigung.

2. Wie hoch war die monatliche Auslastung der Plétze in der Abschiebungs-
haft JVA Glasmoor?

Durchschnittlich waren pro Monat 77,2 Platze belegt.

3.  Welche durchschnittliche Verweildauer gab es in der Abschiebungshaft
JVA Glasmoor.

Die durchschnittliche Verweildauer betrug 28,5 Tage.

4. Wie viel Personal stand in der Abschiebungshaft JVA Glasmoor zur Ver-
fugung?

In der JVA Glasmoor waren neun Mitarbeiter des allgemeinen Vollzugsdienstes, ein
Vollzugsabteilungsleiter und acht Mitarbeiter eines privaten Sicherheitsdienstes ein-
gesetzt.

5.  Wie viel Abschiebungshaftplédtze stehen im Haus | der JVA Fuhisblittel
zur Verfiigung?

Bis zum vollstandigen Abschluss der UmbaumaRnahmen stehen 56 Haftplatze zur
Verfligung, danach 98 Platze.

6. Wird in der JVA Fuhlsblittel eine Vollauslastung der Abschiebungshaft-
plétze erwartet?

Ja.

7. Wie viel Personal steht in der Abschiebungshaft JVA Fuhlsbiittel zur Ver-
fligung?

In der JVA Fuhlsbittel stehen derzeit sechs Mitarbeiter des Allgemeinen Vollzugs-
dienstes, ein Vollzugsabteilungsleiter und acht Mitarbeiter des Sicherheitsdienstes zur
Verflugung.
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8. Entstehen in der Abschiebungshaft JVA Fuhlsblittel h6here Kosten als in
der Abschiebungshaft JVA Glasmoor?

a) Welche Kosten entstehen pro Platz?

b) Welche Kosten entstehen insgesamt?

Die zusténdige Behdrde geht nicht davon aus, dass durch den Vollzug der Abschie-
bungshaft in der JVA Fuhlsbittel héhere Kosten als in der JVA Glasmoor entstehen.
Da die Abschiebungshaft erst seit kurzer Zeit im Bereich Fuhlsbiittel untergebracht ist,
liegen Uber die Kosten noch keine verlasslichen Daten vor.



